**Мы, калининские партизаны...: Хроника, воспоминания, документы.** – Тверь: Тверское областное книжно-журнальное издательство, 1995. – 336 с.

В книгу вошли рассказы партизан о боевой деятельности калининских партизанских соединений на оккупированной немецко-фашистскими захватчиками территориях западных областей СССР, оперативные сводки и сообщения Совинформбюро о борьбе партизан периода 1941-1942 годов.

«...К осени 1942 года на фронтах сложилась тяжелая обстановка. В сентябре... был издан приказ И.В. Сталина «О задачах партизанского движения» ...

В те годы западные районы нашей области граничили с Белоруссией и Латвией. Под оккупацией немецко-фашистских войск осенью 1942 года находилось пятнадцать районов, в которых шла мужественная неустанная борьба с гитлеровскими захватчиками. За каждым районом были закреплены партизанские формирования.

...На исходе 1942 года калининские партизаны установили тесную связь с братьями по оружию из Белоруссии и Латвии. Дружные совместные действия привели к освобождению значительной территории. На стыке трех республик образовался партизанский край. Люди назвали его братским. Он протянулся с востока на запад почти на сотню километров и с севера на юг – до 80 километров...

Партизаны захватили и вывели из строя железнодорожный путь Идрица – Полоцк, на шоссейных дорогах взорвали мосты и устроили завалы, организовали усиленную охрану границ своей зоны...

Центром освобожденной земли считался отбитый у врага районный центр Витебщины Россоны. Население не признавало здесь фашистских порядков. В деревнях были воссозданы сельсоветы и колхозы. Тут демонстрировались доставляемы самолетами советские кинофильмы. У деревни Селявщина был оборудован аэродром для приема самолетов с Большой земли...»

